



El Partido Unico del Proletariado y una sola Central Sindical, serán las potentes armas de guerra que aplastará a los traidores y al fascismo internacional.

AÑO II

Elche 29 de Enero de 1938

NUMERO 42

La Conferencia Comarcal de nuestro Partido ha sido una ratificación de la política de unidad que sienten las masas antifascistas de la comarca

Hay necesidad—dice el camarada Pascual Torres en su informe—de que a la vez que se hace una política de Frente Popular, entre todas las masas antifascistas, se refuercen los Comités de Enlace, hasta la realización del Partido Unico del Proletariado, y una sola central sindical, para aplastar más rápidamente a los invasores.

A las nueve y media de la noche del pasado sábado, día 22 del corriente, y con la asistencia de todos los delegados, dieron principio las tareas de la Conferencia Comarcal, con gran animación de las delegaciones y público que abarrotaba nuestro local, con el interés de oír las deliberaciones de nuestro comicio.

Seguidamente abre la sesión el camarada Pascual Torres Aznar, como Secretario General del Comité Comarcal, el cual propuso a la conferencia la siguiente Presidencia de Honor: Stalin, Dimitroff, Vorochiloff, Thaelman, Racosi, Pepe Díaz, Pastonaria, Jesús Hernández, Teniente Coronel Lister, General Rojo, General Mija, Comandante Vicente Alcalde, Jacinto Alemañ, Emeterio Marco, Emilio Gomariz López, Pascual Pomares, Antonio Pérez Carrillo, Ginés García, Pascual Serrano, José Pérez, Antonio Marquez Moreno y Manuel Mas, de Crevillente, y todos los antifascistas caídos en la lucha, siendo aprobada por unanimidad.

A continuación se pasa a la designación de la presidencia efectiva para llevar el curso de los debates, recayendo en los camaradas Pedro Belmonte Rovira y José Pons y como secretarios Adolfo Lioret Fenoll y Francisco Palomar Hidalgo. Acto seguido ocupa la presidencia el camarada Belmonte y después de guardar un minuto de silencio con el puño en alto, que un camarada asambleista propuso a la Conferencia como recuerdo a nuestros héroes, abre la sesión el camarada Belmonte, quien principia diciendo que una espontaneidad de un camarada, muy plausible y acertada, no se debe tomar como un momento de decaimiento de nuestro espíritu por recordar a los que cayeron, sino que nuestro espíritu revolucionario sufra una reacción y que este pensamiento que hemos concentrado por un momento hacia los caídos, nos sirva de estímulo para que imitando a nuestros héroes, podamos acelerar el día próximo de nuestra justicia, y dar la vida si preciso fuere, luchando por esa España liberada de las garras del fascismo y por la cual sucumbieron los que han estado concentrados en nuestras mentes con un minuto de silencio.

Continúa el camarada Belmonte señalando ampliamente las diferentes particularidades de nuestra lucha y dice «que Elche, que siempre ha dado pruebas de una condición progresista y revolucionaria, debemos saber centrar en esta Conferencia los problemas que palpitan en las masas antifascistas de la localidad y su comarca para poder la misma Conferencia plantearnos las soluciones inmediatas de aquellas cuestiones fundamentales y de urgente solución. Por ello deben de sujetarse para informar los representantes de los Radios y Células, a los problemas que tengan planteados los organismos que representan, con el fin de que se pueda analizar todo un pasado y perfilar todo un anhelo de una comarca antifascista.

Es así, pues, como de las distintas intervenciones se sacarán las conclusiones favorables para resolver de una forma rápida los problemas que la guerra y la revolución nos plantean».

A continuación dá lectura al orden del día de la Conferencia, el cual después de aprobado, se le concede la palabra para hacer el informe general, al camarada Pascual Torres.

Al abrir yo la sesión de esta Conferencia—principia diciendo—propuso una presidencia de honor; al mismo tiempo, un camarada de los asistentes, de una forma espontánea, propuso que guardásemos un minuto de silencio en honor y como homenaje a estos seres, que abandonando las

comodidades del hogar, fueron a empuñar las armas en defensa de las libertades populares y de la independencia de España, y yo tengo que dar a conocer a los camaradas que componen esta presidencia de honor que vosotros en la Conferencia habeis aprobado, para que sirvan de aliento y estímulo a nuestra cotidiana lucha contra el fascismo, e imitemos el ejemplo de estos camaradas que, como el camarada Dimitroff, dirigente máximo de la I. C., supo rechazar las provocaciones del nazismo alemán y desde el banquillo de los acusados, se convirtió en el acusador implacable de los crímenes fascistas, consiguiendo con su firmeza política asestarle el más rudo golpe que se le ha asestado al fascismo internacional. Camaradas como Stalin, forjado en las deportaciones y en las duras luchas contra el zarismo, timonel del gran país del socialismo, que ha sabido ser el más fiel intérprete del Leninismo, convirtiendo al país más miserable del mundo, convirtiéndolo en la patria libre y feliz de toda la opresión capitalista. Camaradas como Emilio Gomariz, uno de nuestros mejores militantes, que desde los primeros días del alzamiento fascista fué a empuñar las armas derrochando valor y heroísmo en los frentes de Valdeiglesias, Robledondo, Brunete y Belchite, donde ha encontrado la muerte con un heroísmo que le caracterizaba en la capital de Teruel, consolidando las posiciones que se le habían arrebatado al enemigo. Camaradas como Jacinto Alemañ, que desde los albores de su juventud, se entregó a la defensa de los intereses de la clase trabajadora y que forjado en los largos meses de cárcel y en la persecución por la burguesía ilicitana, ha sabido por su firmeza política escalar la máxima dirección del Partido en nuestra provincia y muchos otros camaradas que en el anonimato lo dieron todo por nuestra causa y otros que, con una labor constante y tenaz, realizan los máximos sacrificios en defensa de las libertades populares.

Todos estos camaradas que componen esta Presidencia de Honor quiero unirlos al mismo homenaje que se les ha tributado a todos los camaradas caídos, pidiendo un aplauso como expresión de su abnegación y sacrificio por la causa popular. (La conferencia, puesta en pie, tributa una gran ovación a toda la Presidencia de Honor).

Hecho el silencio, principia diciendo: No queremos que esta conferencia sea una de tantas, a donde hemos venido a escuchar y pronunciar informes para después volver a nuestros respectivos Radios o Células, para después no llevar a la práctica las tareas que se señalen. Nos reunimos aquí para analizar todo el trabajo realizado y perfilar el trabajo del futuro de nuestro Partido en la comarca, y queremos que las resoluciones que se puedan sacar de esta conferencia se apliquen con la rapidez que las circunstancias exigen, para que no sufra un retraso la solución de los problemas que esta conferencia nos plantea.

La política de nuestro Partido es muy justa, pero no es lo suficiente para triunfar contra todos los enemigos si no sabemos interesar a todas las masas antifascistas para que sea respaldada nuestra justeza política por todo el pueblo laborioso. Si cojemos como base las elecciones de febrero del treinta y seis, veremos que mientras unos se entregaban a un optimismo infantil, creyendo que porque habíamos triunfado en unas elecciones las capas más reaccionarias de nuestro país habían sido aplastadas definitivamente, nuestro Partido decía que, como consecuencia de la derrota que había sufrido la reacción española, ésta no se resignaría a tal derrota y que como consecuencia de ello, agruparía a su alrededor a lo más retrógrado de España, polarizándose las fuerzas del fascismo y antifascismo en España y por lo tanto entrábamos en un periodo de luchas decisivas entre la democracia y el fascismo, porque estos intentarían arrebatarnos todas las conquistas democráticas que habían conseguido las masas populares a través de grandes luchas y que tenían como punto culminante las elecciones de Febrero.

(Continúa en la cuarta página)

Vanguardia y retaguardia

Hemos pasado unos días en nuestro querido Elche.

Permanencia breve, debido a un corto permiso, que nos ha proporcionado la alegría de estar junto con nuestros seres más queridos y con estimados camaradas y amigos fraternales nuestros.

Una de las cosas que más nos ha impresionado durante nuestra corta estancia ha sido el incorporamiento de la mujer a los puestos de trabajo.

Hemos visto a la mujer ilicita, haciéndose eco de las circunstancias, ocupar los puestos de todos aquellos que su misión la tenían en la vanguardia y tenían necesidad de abandonar su puesto para empuñar las armas.

Las hemos visto trabajar con entusiasmo, con fé, para que las industrias no sufran quebranto y al mismo tiempo abastecer y que nada falte a los que en el frente luchan.

También la mujer, en las nuevas industrias, ocupa un primer puesto y trabaja incansablemente dando un rendimiento inmejorable.

Elche vive en estos momentos para la guerra. Siente la guerra, y trabaja para ella.

Es un pueblo que constante, vive preocupado para que nada falte a los que están lejos con las armas en la mano defendiendo la libertad y la independencia de España.

Pero... también hemos visto que hay muchos que viven al margen de los acontecimientos.

No se dan cuenta o no quieren saber que tienen un deber como antifascistas, que cumplir.

Que los momentos son de grandes sacrificios y así hay que hacerlo hasta lograr nuestra victoria; que hay necesidad de sacrificarse todos en estas horas de lucha, para participar después, como es natural, de nuestra victoria.

No preocuparse por la guerra es no querer que se gane. Y no querer que se gane, es ser fascista.

Así que todo aquel que se aprecie como buen antifascista, tiene que sentir, vivir y trabajar por ella.

Unos en los frentes de combate, otros en los puestos de trabajo, y luchar cada uno en su puesto hasta haber logrado nuestra victoria.

Tan importante es la retaguardia como la vanguardia.

Un ejército, por muy potente que este sea, si la retaguardia es débil y desorganizada, acabaría por ser derrotado.

Hoy que tenemos un Ejército fuerte y disciplinado, la retaguardia no puede permanecer indiferente ni ajena a los acontecimientos que vivimos.

Así que si queremos que la victoria sea pronto y nuestra, a trabajar con ardor y entusiasmo cada uno en su puesto, hasta ver aplastada la traición y la esclavitud.

Desde estas tierras de Aragón,

donde nuestro Ejército lucha con abnegación y heroísmo y aprovechando estas columnas de nuestro periódico ELCHE ROJO, saludamos fraternalmente a todos los verdaderos antifascistas, amigos y demás camaradas. ¡Salud!

Diego Ruiz y Enrique Vicedo

15 Brigada Internacional

En la muerte de Juan Hernández

Elche, pueblo que nunca olvidaré; al enterarme de lo ocurrido me dirijo a él con el más sentido dolor por haber perdido a uno de los hombres que más por el pueblo luchó. Hombre de ideas sociales, hombre revolucionario fué Juan Hernández Rizo, hombre que supo cumplir donde su partido lo destinó, pero, camarada Hernández, descansa en paz que los que detrás de ti estamos, también sabemos luchar, unos en la trinchera, otros en la retaguardia. Todos los que te conocemos, sentimos tu ausencia y yo, desde las trincheras me dirijo al pueblo de Elche, para que ayude a vengar tu muerte, porque fué siempre luchando por la libertad. Salud.

ROQUE VALLADARES

Teniente de la Cuarta Compañía,
Tercer Batallón, 86 Brigada

Fe absoluta en nuestro Ejército Popular

En estos días en que el Ejército del pueblo se está cubriendo de gloria en las operaciones victoriosas de Levante, que nos han dado como resultado la caída de Teruel, con una extensión considerable de kilómetros cuadrados que han pasado a nuestras manos, nosotros no podemos pararnos ya y conformarnos con esta victoria, al contrario nuestra misión ahora es levantar más nuestra moral, elevar nuestra capacidad técnica, aquí en el frente con las armas y ahí en la retaguardia en las industrias, principalmente en las de guerra, para poder emprender los movimientos de gran envergadura que han de producirse, tener confianza ciega en nuestro ejército y acatar las órdenes superiores y las de nuestro Gobierno legítimo. De esta forma, no hay duda alguna que el triunfo es nuestro, del pueblo español.

Hoy nuestro Ejército está ya en condiciones de responder al adversario en cualquier terreno, porque tiene capacidad, porque tiene elementos y fuerza para ello y porque tiene una moral capaz de resistir todos los golpes por fuertes que sean y también capaz de arrollarles allá en donde el mando ordene, en el Sur, en el Este o en el Centro, lo mismo que lo ha hecho en Levante,

A todos los que sienten y aman la causa antifascista tengo que decirles que ahora más que nunca nos hace falta la unificación. Llevamos diecisiete meses de guerra por causa de los traidores verdugos que no han hecho nada más que explotar y vivir con el sudor del obrero y robar a la nación. Pues bien; estos diecisiete meses de guerra son una lección dura para que unamos voluntades y esfuerzos, que hasta hoy estaban esparcidos, y encaminemos todos los pensamientos a un solo objetivo: desintegrar nuestro suelo de los invasores fascistas.

Ya que ha sabido nuestro gobierno legítimo de la República tan acertadamente forjar un Ejército disciplinado, con toda la clase trabajadora, para aplastar a todos los déspotas que oprimían al obrero, es por lo que tenemos que unirnos todos y ayudarle en todo momento, que las necesidades de la guerra lo exijan.

El enemigo sabe demasiado que el triunfo es del Ejército popular, y por ello no deja de hacer destrozos e inventar canalladas para desmoralizar a la retaguardia, y de esa forma ver si pueden lograr lo que no lograrán, porque sucumbirán a los pies de una muralla infranqueable, formada de corazones henchidos

hasta conseguir que en España no quede un metro de tierra en poder de los invasores.

En cambio, si nos fijamos un poco en la situación en que se encuentra el Ejército invasor, podremos apreciar que se halla en un estado resquebrajado, sin moral ninguna, pues su moral únicamente pudo mantenerse en los primeros momentos en que luchaban contra unas milicias desorganizadas y sin armamento, pero apenas se enfrentaron con un ejército fuerte y disciplinado, esta moral que ellos conservaban a fuerza de algunas victorias desapareció y después de la dura derrota que les hemos infligido últimamente, puede asegurarse que ha sufrido un golpe de muerte.

Así es que aquí en el Centro lo mismo que en Levante, nosotros los soldados de la República sabremos derrotarles en cualquier intento que hagan y sabremos librar a Madrid de los obuses alemanes, a la vez que les derrumbaremos para siempre e impondremos la paz y la justicia de la República.

JUAN SERNA TORTOSA

42 Brigada-165 Batallón

Leed "Nuestra Bandera"

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Hoy más que nunca: UNION

dos de un fervor y entusiasmo de victoria.

Y para que nuestra retaguardia sea digna de tantos héroes, es preciso unirnos como un solo cuerpo tanto partidos como sindicales, y trabajar si es preciso día y noche para abastecer bien a la vanguardia. Al mismo tiempo debemos tener cuenta que no trabajamos para nadie de los que antes se enriquecieron de nuestro sudor, que trabajamos para nosotros mismos. Unos en la agricultura, otros en las fábricas, talleres, etc.; todos a trabajar cohesionado. Como he dicho, si es preciso hemos de trabajar día y noche porque hemos de reconocer que nuestros hermanos que se encuentran en las trincheras no tienen horas, y además están expuestos a todo momento a perder sus vidas. Y por lo tanto debemos saber que conforme en la retaguardia recibimos tanta alegría cuando nuestros combatientes obtienen un triunfo ellos también se alegran cuando saben que sus hermanos de la retaguardia trabajan incansablemente para que no les falte nada, y para que nuestro Frente Popular tenga todo lo que sea necesario.

También tengo que decirles a todos los antifascistas que cada camarada tiene que ser un policía además del trabajo de producción, tenemos que llevar otro, que es de vigilar. En los momentos presentes no hay que dormir, porque mientras el leal duerme, el asesino inventa emboscadas para dar ataques. Si no lo tenemos a la vista en la ofensiva de Aragón, al tomar los Quinto, Codo, Belchite y demás pueblos, tenían en nuestra retaguardia, los fascistas emboscados, un complot para dar un golpe de estado para que viniese la desmoralización. Y como veían que Teruel caía en poder nuestro, lo guardaban para la noche buena.

¿Queréis que esto no suceda más? Lo conseguiremos si nos convertimos cada antifascista en un vigilante para observar y perseguir a todo el que trate de interrumpir el camino de la victoria. Y decirle así bien alto: «Franco fracasó en Madrid, vosotros fracasareis en todos vuestros intentos y seréis aplastados por nuestras armas!»

Camaradas, son cuatro obligaciones a realizar:

Primera. Unión.

Segunda. Trabajar sin pereza para rendir el máximo de producción.

Tercera. Vigilar y descubrir a los provocadores y agentes del fascismo.

Cuarta. Luchar con bravura para ganar la guerra.

Si así lo hacemos en breve veremos la victoria del Ejército Popular.

CARMELO ALCARAZ
ARCHIVOS ESTATALES

Altavoz del Frente

¡Gran Exposición del Libro Antifascista!

Hoy sábado, día 29 del corriente, se inaugurará la Exposición del libro antifascista, en el nuevo local de «Altavoz del Frente», Avenida de Ascaso (frente a la glorieta del Dr. Campello). A esta exposición queremos que concurren todas las masas antifascistas de Elche para que visiten una de las múltiples actividades de este organismo. «Altavoz del Frente» tiene la alta misión de propagar y difundir el antifascismo en todos sus aspectos. Inauguramos el nuevo local, con la «EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA», para que la literatura de los más renombrados escritores del antifascismo militante, sea conocida por todas las masas antifascistas de Elche, y para que los libros estén al alcance de las economías más modestas de los obreros y campesinos en general.

La «EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA» no es una librería más que se abre, para la venta de libros, folletos y revistas, para que el producto de la venta sirva de lucro a la economía personal o colectiva de un determinado individuo u organización; queremos, al inaugurar el local de «Altavoz del Frente», con la «EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA», sea, más bien que una librería, lo que pudiéramos decir un rincón de cultura, donde puedan acudir los obreros a estudiar, a desentrañar los secretos que encierran los libros que exponemos en este local, para poderse asimilar las grandes enseñanzas que de esta lectura antifascista se desprende.

«Altavoz del Frente», como hemos dicho en un principio, tiene múltiples aspectos de propagar y difundir la propaganda antifascista, y así como hoy inaugura su local con la «EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA», cuando esta sea visitada por todas las masas antifascistas de Elche, haremos otra exposición de pintura, para que la afición ilicitana exprese sus sentimientos antifascistas, trazando sobre el papel o el lienzo, los hechos y las figuras más destacadas de la guerra de independencia que sostenemos, para renovarla después con objetos y trofeos, para así abrir una gran ventana para poder comunicar a la vanguardia y retaguardia, para que por medio del estrecho contacto, conozcamos el desarrollo de esta gesta gloriosa, que están escribiendo con su sangre en las páginas de la historia los mejores hijos de la clase trabajadora.

Además de «Altavoz del Frente», tiene su sección de cine y teatro para llevar a la pantalla y a las tablas aquellas películas y obras de teatro

que puedan dejar una profunda huella de antifascismo en la psicología de las masas populares de Elche, a la vez que sirva para contrarrestar el arte cursi y burgués que el capitalismo tuvo mucho interés en propagar y desarrollar para mantener en la más oscura ignorancia a los obreros y campesinos de España.

Para llevar adelante la grandiosa labor que se propone realizar «Altavoz del Frente», es necesario que se encuentre respaldado por las masas populares de la localidad, por ello invitamos a que visiten la «EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA», que como ya hemos dicho es el punto inicial para desarrollar la ingente labor que nos proponemos.

¡Obreros, Campesinos, Intelectuales, antifascistas todos! Visitad la «EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA», con ello contribuiréis al desarrollo de la cultura antifascista, que es la misión que tiene encomendada «Altavoz del Frente».

COMISION DE AGIT-PRO.

Gacetillas

Hemos recibido un comunicado del nuevo Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta localidad, camarada Francisco García Alberola, dándonos cuenta de haberse posesionado de la Alcaldía.

Agradecemos tan atento saludo del nuevo Alcalde, camarada García Alberola, y a la par que le deseamos una larga y feliz actuación en su cargo, le ofrecemos nuestra ayuda moral y colaboración constante en bien de la justa causa que defendemos, ratificando una vez más nuestra fe inquebrantable en el Frente Popular y Gobierno de la

República, factores de nuestra pronta victoria sobre las hordas mercenarias del traidor Franco.

El Instituto de Segunda Enseñanza y las escuelas nacionales de esta Ciudad nos han invitado al acto organizado en homenaje al Ejército Popular Español, que se celebrará el domingo día 30 de los corrientes en el Teatro Kursaal, a las 11 horas en punto de la mañana.

Quedamos agradecidos a este cortés comunicado en la seguridad de que prestaremos nuestro concurso a este festival en bien de nuestras libertades, al mismo tiempo que les felicitamos por la organización de este acto popular.

Pro-MOBILIARIO

Suma anterior, 1.077'00 ptas.

Antonio Navalón, 25 ptas.; Teresa Vives, 10; Ricardo Cortes, 25; José Castillo, 10; María Castro, 10; Gregoria Lozoya, 15; José Giner, 10; José Rodríguez, 10; Antonio Ruiz Gumuz, 100; Antonio Quesada, 25; Antonio Campillo, 15; Evaristo Payá, 10; Salvador Mateo, 10; Gregorio Antón, 10.

Total, 1.362'00 ptas.

Esperamos que todos nuestros militantes y simpatizantes hagan su aportación a esta suscripción ya que de su donativo depende el dotar como es debido el nuevo local de nuestro Partido, del mobiliario necesario para todas sus dependencias.

Los donativos deberán dirigirse a nombre de José Cabrera, Secretario de Finanzas del Comité Comarcal.

Vida Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde, camarada Francisco García Alberola, se reunió el Consejo Municipal el miércoles 26, a las 7 de la tarde, en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento.

Después de aprobar el acta anterior se da lectura al orden del día, el cual consta de 18 puntos a resolver.

Aprobadas en primer lugar varias instancias, se pasa a leer un escrito de los cortadores de carne, el cual pasa, por acuerdo de todas las minorías, a estudio de la Consejería Local de Abastos y Hacienda.

Se pone en el tapete a discusión el expediente de segregación de la partida rural de Alted, del cual se acuerda el que haya el plazo definitivo de un mes para el estudio de todas las minorías del Consejo.

Se acuerda ayudar moralmente en sus peticiones al Gobierno de la República, a los enfitetas de Carrizales, para el saneamiento de toda aquella zona, para lo cual el Consejo Municipal tiene previstas unas peticiones basadas en la Reforma Agraria y la instalación de un campo de concentración en la referida zona.

Queda aprobada la creación de una

escuela Mixta para las partidas rurales de Santa Ana y Vallongas.

La minoría comunista recuerda que hay un acuerdo en que todas las vacantes del municipio sean ocupadas por los mutilados e inútiles de guerra que no perciban haberes del Estado, para lo cual la Junta de Auxilio Familiar y la Oficina de Colocación tendrán hechas relaciones de los que se encuentren en la referida situación.

El camarada Alcalde exhorta a todas las minorías del Consejo para que visiten los establecimientos benéficos que dependen del municipio, a fin de velar por las necesidades morales y materiales de estos, pues prevé que en el Hospital Municipal hay que hacer unas ligeras reformas para la amplitud y capacidad del mismo.

El camarada José Ruiz, de la minoría comunista, pone de manifiesto que en su última visita también comprobó la falta de instrumental sanitario preciso, por lo que requirió fuese tomado en consideración este detalle para cuando esto se lleve a cabo, a la par que pone de manifiesto la situación del Asilo de Ancianos, para que se cree una enfermería lo más pronto posible, dado a que muchos de estos viejecitos, estando enfermos, se hallan mezclados con los demás, cuestión esta que puede originar males morales y materiales para el resto de los ancianos que conviven con ellos, así como doblar el servicio de asistencia, ya que es imposible el estar bien cuidados los 63 ancianos que hay actualmente, con cinco mujeres.

El compañero Belmonte, de la misma minoría, indica la necesidad de que se presione a toda clase de comerciantes, para que hagan constar en carteles los precios de todos los artículos y castigar el robo descarado de la gente desaprensiva.

Las minorías socialista y comunista hacen su protesta, con la aprobación del resto de las minorías, para que el Delegado de Zona haga las oportunas gestiones acerca del Comité Provincial de Abastos para que Elche sea tratado equitativamente en el abastecimiento, ya que se da el caso de que Alicante no carece de muchos artículos, como el pescado por ejemplo o el tabaco que se reparte semanalmente, mientras que Elche hace más de un mes que no ha visto siquiera estos artículos ni otros.

Por último, el camarada Alcalde expresa su mayor satisfacción por la compenetración de todas las minorías que componen el Consejo y dice que después de esta reunión se siente inyectado de grandes energías para asumir con toda responsabilidad su cometido, haciendo una política de abastos justa para que Elche no carezca de lo más imprescindible para la vida de la población.

A los PIONEROS

En estos momentos de guerra que estamos pasando, nuestros padres y hermanos están batiéndose en el frente contra esa canalla invasora.

Nosotros los Pioneros que estamos aquí en la retaguardia, debemos estar estudiando para que cuando ganemos la batalla y vengan nuestros soldados del frente, digan: Aquí tenéis a los Pioneros, mientras nosotros hemos estado en el frente, ellos han estado estudiando para que el día de mañana tengan una infancia sana, culta, alegre y feliz.

El Secretario de Agit-Prop.
LUIS LOPEZ

Obrero, campesino:

Leed FRENTE ROJO

IMPRENTA MODERNA

Mariana Pineda, 10 - Teléfono 252

ELCHE

Grata visita

El pasado domingo, cuando celebrábamos las tareas de la Conferencia Comarcal de nuestro Partido, se nos comunicó la grata noticia de la presencia en nuestro local, de una delegación del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, cuya delegación estaba integrada por los camaradas Silverio Ferrafjans, del P. S., y Angel Alvarez, del P. C., ante cuya presencia estallaron en una gran ovación los delegados y asistentes a dicha Conferencia, como expresión de los sentimientos de unidad que se respiraban en dicho comicio.

Una vez hecho el silencio, dirigió unas palabras de bienvenida en nombre de todos los asistentes, el camarada Pascual Torres Aznar, quien dijo: —Nosotros, en nombre de la Asamblea, os prometemos, camaradas de la delegación, que realizaremos los máximos esfuerzos para fortalecer estos Comités de Enlace, hasta la realización del Partido Único del Proletariado, porque comprendemos que en la medida en que hagamos una política de compenetración y de unidad no solamente ya de los dos partidos marxistas, sino de todas las masas antifascistas de Elche, en la misma medida aceleraremos la victoria sobre el fascismo que ensangrienta España, para construir después una España libre y feliz.

Acto seguido intervino el camarada Alvarez, quien en un breve discurso de salutación a los assembleístas, dijo:

Traigo un saludo del Comité Nacional de Enlace para todos los obreros de la provincia de Alicante, para vosotros, por tratarse de una Conferencia del Partido Comunista. Camaradas: La lucha que sostenemos frente al fascismo nacional y extranjero es dura. La situación nos exige una compenetración más firme con todas las masas antifascistas del país. Intensificar el trabajo en todas las industrias, produciendo más y mejor para que nuestros compañeros de los frentes no carezcan de nada.

Producid más para la guerra—continuó—; ayudad a los trabajadores de la retaguardia a resolver sus problemas, el de abastecimientos sobre todo. Haced lo posible por que tampoco falte nada a los obreros que realizan una función en beneficio de la guerra. Estas son tareas concretas que los comunistas, junto con los socialistas, debemos plantearnos en todo momento. Salud.

A continuación intervino el camarada Ferrafjans, quien en palabras claras y concisas, veladas por la emoción, dijo: —Os saludo en nom-

bre del Comité Nacional de Enlace y también como socialista. Es para mí una gran satisfacción estar entre vosotros, sobre todo en estas circunstancias. Después de no pocas discusiones, hemos venido a encontrarnos socialistas y comunistas. Espero que esta unión no será pasajera. Nuestro Partido ha trabajado desde el primer momento por que llegáramos donde nos encontramos. Estoy absolutamente convencido, como socialista, de que la unidad es la única realidad que nos conducirá a la victoria.

Es preciso, camaradas, que tanto comunistas como socialistas nos ocupemos para que los lazos de unión entre ambos Partidos sean cada vez más sólidos y firmes, para que pronto lleguemos a constituir el Partido Único del Proletariado. Vigilad la retaguardia, organizad la producción, haced todo lo posible para que no falte nada a los heroicos combatientes que dan su sangre generosamente para construir en España un régimen de justicia y libertad, donde los hombres sean dueños de sus destinos, y donde el amor al trabajo y al estudio sean el motivo fundamental de la vida de nuestro pueblo.

Finalizó su intervención con vivas al Frente Popular, al Partido Único del Proletariado y al Gobierno del Frente Popular, estallando una clamorosa ovación por parte de todos los asistentes a la conferencia.

Visitas a fábricas y talleres

Poco antes de mediodía, los delegados hicieron una visita a algunas fábricas, donde fueron recibidos cariñosamente por el personal de dirección y los obreros. Nuestros compañeros entablaron conversación con algunos trabajadores de ambos sexos. Quedaron sumamente impresionados al notar la presencia en los talleres de numerosas mujeres.

Los delegados del Comité Nacional de Enlace quedaron gratamente impresionados por la voluntad firme de unidad de todos los camaradas y compañeras de las distintas fábricas y talleres, siendo una gran satisfacción ver incorporadas en el trabajo a muchas mujeres.

Con frases emocionadas les dirigieron la palabra a todos los obreros, los cuales acogieron sus intervenciones con calurosos vivas a la unidad.

Pro-ELCHE ROJO

Antonio Ruiz Gamuz, 100; José Díaz Rodríguez, 5; José Maciá Segarra, 10.
Total, 115'00 pesetas.

Estamos rodeados por todas partes de enemigos y tenemos que marchar casi siempre bajo el fuego de los especuladores, derrotistas y agentes del fascismo. Nos hemos unido en virtud de una decisión libremente tomada precisamente con el fin de luchar contra los enemigos hasta su total aplastamiento y reconstruir nuestra España con el esfuerzo común de todos los que marchamos unidos.

La Conferencia Comarcal de nuestro Partido ha sido una ratificación de la política de unidad que sienten las masas antifascistas de la comarca

(Viene de la primera página)

Nuestro Partido denunciaba por medio de sus órganos de expresión tanto en la prensa como en la tribuna, que lo más reaccionario de nuestro país, con el apoyo de las castas militares, conspiraban de una forma descarada contra el Gobierno legítimo de la República; que los cuartos de banderas eran focos de conspiración y se preparaba un golpe de Estado.

La justeza de la clara visión de nuestro Partido, vino a confirmarla después el levantamiento criminal del 18 de Julio; todo lo más reaccionario de nuestro país, que había sufrido la derrota en tanta cruzada contra las libertades populares, quería sumir a las capas democráticas de España en la larga noche del obscurantismo; para ello no tuvieron inconveniente en empuñar las armas y sembrar el dolor y la muerte por todos los ámbitos de nuestro país; es entonces, cuando la incompetencia y la vacilación en aquel tiempo permitía que se desarrollara la sublevación con más intensidad, cuando nuestro Partido lanza la consigna justa y precisa del momento, de la necesidad de crear las milicias populares y de entregar todo el armamento al pueblo, y gracias a esta clara visión de nuestro Partido, los insurrectos iban siendo diezmados por todos aquellos sitios donde intentaban levantarse, como fué en las gloriosas jornadas del Cuartel de la Montaña, Cuatro Vientos y las jornadas memorables de Cataluña.

Cuando los traidores eran impotentes para resistir la avalancha arrolladora de estas bravas milicias, no tuvieron ningún inconveniente en vender pedazos de nuestra España al fascismo extranjero para que éste les proporcionara ejércitos bien organizados y con todos los pertrechos de guerra, y ante esta descarada intervención—dice—, nuestro Partido analiza la situación de nuestra lucha y sacaba la resolución de que ya no se trataba de una guerra civil, no se trataba de una lucha de explotados contra explotadores, sino de una guerra de independencia a donde teníamos que luchar contra estos ejércitos bien organizados y disciplinados con todos los elementos bélicos de una guerra moderna, y que aquellas bravas milicias que se improvisaron eran insuficientes para poder resistir a las fuerzas invasoras y había por lo tanto, para poder contrarrestar este empuje, que ir rápidamente a la creación del Ejército Regular obligatorio y hacer una extensa red de fortificaciones que impidieran a los ejércitos invasores conquistar su preciado botín, como era la heroica capital de España. Aunque tarde, los heroicos combatientes, las heroicas masas antifascistas del corazón de la República, supieron contener con sus generosos pechos el avance del invasor que se encontraba a las puertas de Madrid, a la par que sin descanso construían fuertes fortificaciones donde se ha estrellado el enemigo. Por estas vacilaciones, hoy se encuentra la población civil de la invicta villa con la constante amenaza de la mil veces criminal artillería enemiga. Hubiérase impedido también con una fuerte red de fortificaciones el que los días trágicos de noviembre, cuando moros y alemanes tenían el propósito de entrar a Madrid, que sirvieran los pechos de los mejores hijos de la España leal como barreras infranqueables para impedir el avance del enemigo.

Hoy ya tenemos un Ejército bien organizado y pertrechado, capaz no ya de rechazar al enemigo, sino de lograr victorias tan aplastantes como las de Belchite, Pozoblanco y últimamente Teruel. Tenemos también grandes jefes salidos de la entraña popular, como Lister, Cipriano Mera, el Campesino, Martínez Cartón, Molesto y otros que supieron en los momentos de la sublevación mantener muy alta su dignidad de patriota, y que aun salidos del antiguo Ejército, supieron ponerse al lado del pueblo antes que traicionar a su condición de español, como Miaja, Rojo, Ortega, etc., y hoy tenemos la seguridad de que estos queridos jefes del Ejército Español sabrán conducir a las masas populares de España y al Ejército de la República al total aplastamiento de los traidores a su patria, y a los ejércitos invasores, que han cogido a nuestro país como campo de experimento para la bestialidad bélica del fascismo.

(Continuará en el próximo número)

Leed y propagad "Elche Rojo"